Presovsky matboj, 6. 12. 2002, 1. &ast
1.1. Peter trénoval na strelecku sutaz. Prvy vystrel sice netrafil do terca, ale vSetky dalSie uz trafil.
Tréner od neho chcel, aby dokopy trafil viac ako 90% zasahov. Kolko najmenej vystrelov musel

Peter trafit do terca, aby splnil poziadavku trénera?

1.2. Namiesto znakov () je treba doplnit znaky + (s¢itanie) alebo . (ndsobenie):

10203040506070809
Akt najmensiu hodnotu moze tento vyraz nadobudnit (nésobenie mé prednost pred s¢itanim)?

1.3. Nejaky fagan napisal na stenu Stvorciferné ¢islo abed. Vymyslel si ho tak, aby platilo abed +
abc + ab + a = 2002. Zistite, aké ¢islo bolo napisané na stene.

1.4. Magicky Stvorec rozmerov 3 x 3 je tabulka ¢isel 3 x 3 takd, Ze ak spocitame
¢isla v Tubovolnom riadku, alebo Iubovolnom stlpci, alebo na jednej z uhlopriecok,

dostaneme stéle to isté cislo. Jeden z nich je na obrazku. Ak do S$tvorca vieme B NG
vpisat ¢isla n,n+3,n+6,...,n+ 24 tak, Ze ndm vznikne magicky Stvorec, aky je sia
sucet ¢isel v riadku takého magického Stvorca (vyjadrené za pomoci n)? AR AR
1.5. Cyklisti Adam a Boris sa vybrali na taru a aby sa trocha

zapotili, chctt dodrzat v nelahkom teréne priemerni rychlost

24km/h. Ich trasa povedie cez tri rovnako dlhé useky, jeden M /h

do kopca, kde vedia ist rychlostou 16 km/h, potom po rovinke,

16 km/h ? km/h

kde pdjdu rychlostou 24km/h a posledny tsek je dole kopcom
(pozri obr.). Akou rychlostou musia uhénat dole kopcom, aby
splnili svoj zavézok?

1.6. Otec dal svojim detom na tilohu napisat ¢islo —1 ako sucet po sebe iducich celych ¢isel (hoci aj
jedného). Kazdé dieta to napisalo inym spésobom (poradie s¢itancov nehra rolu). Nanajvys kolko
deti mohlo byt v jeho rodine?

1.7. V matematickej triede padla tazka pisomka: z 50-tich Studentov bol bodovy priemer iba 68
bodov zo sto. Je pravda aj to, Ze najlepsich desat Studentov malo plny pocet bodov. Zistite, aky
priemerny pocet bodov ziskali zvysni Styridsiati Studenti.

1.8. Predavacka robila inventuru. Zistila, Ze méa ¢ gramov kavy v kazdom z k rovnakych vreciek.
Potrebovala ale viac vreciek kavy, preto vSetku kavu rozdelila na k + n rovnakych dielov. O kolko
sa zmenSila hmotnost kdvy v jednom vrecku (vyjadrite ako zlomok)?

1.9. Predstavte si nekonecnu Stvorcova mriezku, oznacte si jeden jej vrchol
ako (0,0) a postavte si na ten bod figiirku. Touto figtirkou je mozné skakat
tak, Ze sa posunie o 8 vrcholov v jednom smere a o tri v smere na nom
kolmom. Zistite, na najmenej kolko skokov sa vie figirka dostat z bodu
(0,0) do bodu (19,0).

1.10. Chemik mé roztok, v ktorom je 5 litrov propanolu a 18 litrov vody. Chcel by dosiahnut 40%-ny
roztok propanolu. Kolko propanolu mé este pridat do svojho roztoku?

1.11. Na vecernej party sa stretlo 7 Zien a 5 muzov. Pri zoznamovani si kazdy muz podal ruku s
kazdym zo zucastnenych, ale kazda Zena si podala ruku iba s kazdym muZom. Kolko podani ruk
prebehlo na party?

1.12. Kocka 4 x 4 x 4 (zlepena z kociek 1 x 1 x 1) ma 32 kociek nafarbenych na ¢ierno a zvy$né na
bielo. Aka je najvicsia mozna na ¢ierno zafarbend plocha kocky 4 x 4 x 47 (v zlomku z celej plochy)
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2.1. Jano ma tolko rokov, Ze sucin cifier jeho dvojciferného veku je rovnaky (a nenulovy), ako bol
pred Siestimi rokmi. Kolko rokov méa Jano?

2.2. Cislo 700 245 vieme rozlozit na stéin troch dvojcifernych ¢&isel jedinym sposobom. Aky je stcet
takychto troch ¢initelov?

2.3. V novej dedine vytesavali majstri na domy postupne ¢isla 1,2,... a minuli presne 999 dislic.
Kolko domov mé tato dedinka?

2.4. Gabika a Cyril si pozvali na navstevu svojich priatelov Alicu, Borisa, Daniela, Emiliu a Fera
a usadzali sa okolo okrithleho stola. Hostitelia nechcti sediet vedla seba a Gabika chce sediet na
stolicke najblizsie ku kuchyni. Kolkymi réznymi sposobmi sa moézu vSetci usadit?

2.5. Tentokrat nie drak, ale dva zarivé psy strazia princeznia. Su

uviazané na lanach dlhych 12 a 9 kilometrov, ktoré s pripevnené

28 kilometrov od seba (pozri obrazok). Udatny rytier sa chce pri-

amou cestou predrat cez tychto psov tak, ze si chce pozriet kazdého 2 kn
zblizka, ale prave raz. Zistite, kolko minit prejde medzi dvoma 28 ) km
stretnutiami so psami, ak udatny rytier cvala rychlostou 70+/7 i<

metrov za minatu.

2.6. V jazykovej triede hovoria dve tretiny dievéat a polovica chlapcov aj Spanielsky. Ak viete, Ze
pomer chlapcov a dievéat v triede je 4 : 3, zistite akd Cast (zlomok) vSetkych Studentov hovori
Spanielsky.

2.7. Za kazdy rok klesne cena auta o rovnakd sumu. Viete, Ze cena nového auta klesla za 10 rokov
z 200000 Sk na 20000 Sk. Aka bola cena auta 6 rokov po tom, ako bolo vyrobené?

2.8. Na stole st poukladané také karticky, ktoré majua na jednej strane
nejaké pismeno a na druhej nejaku cislicu; presne ako na obrazku.
Kolko najmenej karti¢iek musime obratit na druhd stranu, aby sme AllB|E
sa presvedcili o platnosti vyroku: ,Kazda karticka so samohlaskou mé allslle!lla
na druhej strane prvocislo”?

2.9. Farmar chcel rozdelit svoje stado koni medzi Styroch synov. NajstarSiemu chcel dat tretinu,
druhému najstarsiemu Stvrtinu a dvom najmladsim chcel dat kazdému pétinu poc¢tu koni. Nevedel
to urobit presne bez toho, aby musel ,rozdelit” kona. Potom sa im narodilo Zriebi, ktoré ked do
toho zapocital, vedel svoje stado rozdelit medzi synov, a Zriebé si mohol nechat. Zistite, kolko koni
malo farmarovo stado pred narodenim Zzriebitka.

c
2.10. Prizrite sa na takyto trojuholnik ABC. Ak vi-
ete velkosti uhlov |[<BDC| = 60°, |[SBAC| = 30°,
|[IDBC| = 90° a |AD| = 4cm, zistite dizku tsecky
BD.
a an* (1 o
& 4 cm D ?7em B

2.11. Tri redlne &isla z, g, z spliaji rovnicu |z 4 2|+ |y + 3|+ |z — 5| = 1. Napiste najvicsiu mozni
hodnotu, akii méze mat sucet z + y + z.

2.12. Ak je ¢islo ¢ > 5, ktory z nasledujtcich zlomkov je najmensi?
) d x 5) z+1

WP 5 Vg7 9
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3.1. V sportovom klube SKP Solivary sa zdruzujt $portovci v troch $portoch: basketbal hra 21,
volejbal 29 a futbal 26 Sportovcov. Niektori z nich, ti zdatnejsi, sa podujali na viacero Sportov: 14-ti
trénuju basketbal aj futbal, 15-ti futbal aj volejbal a 12-ti volejbal aj basketbal. Medzi nimi je aj 8
nadSencov vSetkych troch Sportov. Kolko $portovcov mé tento klub?

c
3.2. Dany je trojuholnik (pozri obr.), v ktorom st dlzky jeho stran
postupne x,  + 1 a x + 2. Ktoré z nasledujucich tvrdeni musia platit? Gan wad
a) x> 1,
b) z < 5v/2,
¢) [SACB]| < 60°7
A = B

3.3. Adamovi Malyczovi sa na Svetovom pohari poradil vynikajici skok. Od piatich rozhodcov
dostal priemerné skére 91 bodov. Ak by sme bodové hodnotenia rozhodcov zoradili podla velkosti, v
strede (na 3. mieste zlava) by bolo ¢islo 92. Najcastejsie vyskytujice sa hodnotenie bolo 95 bodov.
Aky je stcet dvoch najmensich bodovych hodnoteni polského skokana na lyziach?

3.4. Zistite ¢o najrychlejsie, aky je stc¢in korenov tejto rovnice:

(x—1)(z—=3)+(z—4)(x+5)+(z—-3)(z—-T7)=0

3.5. V stvoruholniku ABC'D ozna¢me stredy jeho stran postupne P, (),
R a S. Aku ¢ast obsahu Stvoruholnika tvori obsah vysrafovanej ¢asti?

3.6. Nejaké tri celé &isla a, b, ¢ spliiajt rovnicu 28a + 30b + 31c¢ = 365. Zistite, akou &islicou potom
konci ¢islo ¢ — 2a.

3.7. Kolkymi sposobmi je mozné vybrat tri vrcholy z tychto dvanéstich tak,
aby sme ich spojenim dostali trojuholnik? (jedna z moznosti je na obrazku)

a =]

3.8. Na vysokej skole to maju Studenti tazké. Bolo zistené, Ze v priemere iba 65% Studentov urobi
sktigku na prvy termin. Z tych, ¢o to Stastie nemaju, iba 70% prejde druhym terminom. Spomedzi
tych, ktori ida na skusku potreti krat, iba polovica uspeje. Kolko percent Studentov v priemere
neurobi sktsku ani na treti pokus?

3.9. Obsah kruZnice opisanej pravidelnému Sestuholniku je 2007. Aky je obsah tohto pravidelného
Sestuholnika?

3.10. Ak je poslednd &islica ¢isla 320027

227X

3.11. Ak z kocky 3 x 3 x 3cm odoberieme kocky 1 x 1 x 1 oznac¢ené pismenami
A, B a C, aky bude povrch vysledného telesa?

3.12. Kolko existuje neparnych trojcifernych ¢isel, ktorych vSetky cifry st rozne?
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